

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

диссертационного исследования

Павлиновой Ирины Анатольевны

«Формирование ценностного отношения младших школьников к изучению русского языка как родного», представленного к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 - Теория и методика обучения и воспитания (русский язык и литература, уровень основного общего образования) (педагогические науки)

Павлинова И.А. является старшим преподавателем кафедры теории и методики дошкольного и начального образования Тамбовского государственного университета имени Г.Р. Державина, имеет 13 лет педагогического стажа работы в детском саду и начальных классах и 3 года в вузе. За время обучения в аспирантуре ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина» по направлению подготовки 44.06.01 «Образование и педагогические науки» и написания диссертации на соискание учёной степени кандидата педагогических наук ею выполнено 23 публикации, в том числе 7 в журналах из списка ВАК. Регулярно участвовала в региональных, всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Модель формирования ценностного отношения младших школьников к изучению русского языка как родного является итогом теоретических поисков и экспериментального исследования Ирины Анатольевны, ответом на проблемный вопрос об инструментальных ценностях учебно-воспитательного процесса становления ребёнка как языковой личности. Ею изучен отечественный и зарубежный опыт формирования ценностного отношения к языку, предполагалось заключение контракта на преподавание русского языка младшим школьникам в Париже, чему помешала эпидемиологическая обстановка в Европе.

Достоинствами научной работы соискателя является активное стремление к успешной, результативной деятельности детей в сфере языкознания, выращивание победителей конкурсов и олимпиад, выравнивание стартовых речевых возможностей учеников, которые получили разную языковую подготовку в дошкольный период.

Название темы, которой занималась И.А. Павлинова в аспирантуре, имело отношение к методике преподавания русского языка в начальных классах, но по мере её раскрытия аспирантка стала понимать, что формирование ценностного отношения к предмету – это социальный феномен, и положительный результат такой деятельности может быть обеспечен ещё такой областью педагогической науки, как социальное воспитание.

Интернет-сервис Работа-ру в августе 2020 г. опросил 4,5 тысячи человек, выясняя отношение к школьным предметам. Русский язык был отнесён к «самым нужным предметам» (как известно, он обязателен на ЕГЭ, как же ему не быть самым нужным!), а на вопрос «Какой предмет самый нелюбимый?» русский язык оказался почти в самом конце списка. Соискатель делала аналогичный опрос среди школьников и их родителей в 2016 году перед началом эксперимента и получала такие же результаты. Четырёхлетний труд учителя Павлиновой И.А. по формированию у младших школьников ценностного отношения к изучению русского языка как родного мы считаем актуальным и достаточно успешным.

За время написания диссертации соискатель И.А. Павлинова проявила личностные качества самостоятельного, целеустремлённого исследователя научной темы, педагогическую эрудицию и организаторские способности. Её научная педагогическая работа отмечена многочисленными наградами.

Считаю, что диссертационная работа «Формирование ценностного отношения младших школьников к изучению русского языка как родного» является научно-исследовательской работой, имеющей большое научное и практическое значение, что позволяет считать Павлинову Ирину

Анатолеву достойной соискания ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 - Теория и методика обучения и воспитания (русский язык и литература, уровень основного общего образования) (педагогические науки).

Научный руководитель –  
доктор педагогических наук, профессор,  
профессор кафедры теории и методики  
дошкольного и начального образования  
Тамбовского государственного университета  
имени Г.Р. Державина, почётный работник  
высшего профессионального образования  
Российской Федерации

«06» сентября 2023 г.

Галина Михайловна Перова

Контактная информация:  
392000, г. Тамбов,  
ул. Карла Маркса,  
д. 176/46, кв. 255  
Тел.: +7 980 677-32-99  
E-mail: gmp47@yandex.ru

